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ATA DA SEXTA SESSO ORDIN~RIA DA 34.° LEGISLATURA 
2021/2022 1 . °  PER[ODO - 08 DE ABRIL DE 2021 9:00 HORAS 

As 9:00 (NOYE) HORAS DO DIA OITO DE ABR IL  DE 202 1 ,  NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 

FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS 

ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESSO ORDIN~RIA VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2021.  EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL  PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL 
DOS VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESEN~AS DOS SEGUINTES 

PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEULDO BARBOSA NUNES; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 
DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE 

SOUSA BELMINO; NELO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEXEIRA PINTO. HA VENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O, DETERMINANDO EM SEGUIDA 
QUE FOSSE FEITA A LEITURA DA ATA DA SESS~O ANTERIOR ONDE 
FOI APROVADA PELOS PRESENTES E APS PEDIU QUE FOSSE 
FElTA A LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI N° 205/2021 - 

AUTOR MANUEL FERNANDO -O AUTOR DO PROJETO EXPLICOU 
QUE AS ATIVIDADES F IS ICAS SAO DE EXTREMA IMPORTANCIA 
PRINC IPALMENTE NO ATUAL MOMENTO E QUE OS  
CARDIOLOGISTAS COMO MEDICOS EM GERAL INDICAM AS 

ATIVIDADES FISICAS PARA AUXIL IAR NA RECUPERAQ~O DOS 
PACIENTES ESSENCIALMENTE APS A CURA DA COVID 1 9 ,  
SENDO DESTA FORMA O PROJETO DE GRANDE IMPORTANCIA E 
QUE ESTE ESTA DE ACORDO COM TODAS AS NORMAS DA OMS. 

MOMENTO POSTERIOR FO i  LIDO OS PARECERES DA COMISS~O 
DE CONSTITUIC~O E JUSTIKA OPNARAM DA SEGUINTE FORMA 
RELATOR E PRES IDENTE PELA DESAPROVA~O E MEMBRO PELA 

APROVA~~O. ATO POSTERIOR O PROJETO FOI EXPOSTO EM 
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VOTAQ~O: O VEREADOR JO~O FILHO JUSTIFICOU SEU VOTO 
DIZENDO QUE O PROJETO ~ INTERESSANTE MAIS QUE SE 0 
MESMO FOR A PROV ADO OCORRERIA COM ELE O MESMO QUE 
OCORREU COM AS IGREJAS E QUE DE CERTA FORMA ESTARIA 
A PROV ANDO UM PROJETO S POR A PROV AR .  VOTOU PELA 
DESAPROVA~O DO PROJETO. O VEREADOR NELCO CITOU 
QUE NAO HA VERIA PROBLEMA O PROJETO SER A PROV ADO 
N~O IRIA SIGNIFICAR QUE AS ACADEMIAS PODER~O ABRIR E 
QUE ESTAS S PODER~O RETORNAR SUAS ATIVIDADES QUANDO 
HOUVESSE A LIBERA~O DO GOVERNO DO ESTADO POIS A LEI 
MUNICIPAL N~O SE SOBREPOE UMA ESTADUAL E QU E  O  QUE ~ 
PERMITIDO S~O LEIS MUNICIPAIS MAIS RIGOROSAS DO QUE AS 
ESTADUAIS E VOTOU PELA APROVA~O DO PROJETO. A 
VOTAQ~O FICOU DA SEGUINTE FORMA: OS VEREADORES 
FRANCIEUDO BARBOSA; MANUEL FERNANDO; NELCO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO VOTARAM PELA 
APROVA~~O. OS VEREADORES ANDESON CANDIDO; CESAR 
CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; SAMUEL ROM~O E JO~O 
FILHO VOTARAM PELA DESAPROVA~O. POR A VOTA~O EST~ 
EMPATADA O VOTO DE MINERVA FOI DO PRESIDENTE QUE 
VOTOU PELA DESAPROVA~O DO PROJETO. O PROJETO FOI 
DESAPROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. PROJETO DE LEI 
211/2021 - PARECES DAS COMISS~ES: TANTO A COMISS~O DE 
CONSTITUIQ~O E JUSTICA COMO A COMISS~O DE FINAN~AS F 
OR~AMENTO OPINARAM PELA APROVA~~O DO PROJETO. O 
VER EA DOR MANUEL FERNANDO EXPLANOU SUA OPINI~O SOBRE 
PROJETO DIZENDO QUE O MESMO ERA EXCELENTE MAS, QUE 
N~O ERA O MOMENTO MAIS ADEQUADO PARA SE FAZER ESTAS 
COBRAN~AS J~ QUE ESTAMOS EM MEIO A UMA PANDEMIA E 
PARTE DA POPULAQ~O N~O TEM NEM O QUE COMER. O 
PRESIDENTE FALOU QUE ENTENDE SEU ARGUMENTO E EXPLICOU 
QUE A LE I DE RESPONSABIUDADE FISCAL OBRIGA QUE SEJA 
FEITO ESTAS COBRAN<;AS COM PENA DE IMPROBIDADE .  0 
VEREADOR MANUEL FERNANDO RESPONDEU QUE COMO JA 
HAVIA DITO OUTRAS VEZES QUE O PODER LEGISLATIVO N~O TEM 
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QUE APROVAR PROJETOS DO PODER EXECUTIVO DE IMEDIATO 

E QUE NAS GEST~ES ANTERIORES N~O FORAM FEITAS 
COBRAN<";AS NAS CASAS DOS CONTRIBUINTES E QUE NOS 
ULTIMOS OITO ANOS O MUNICIP IO JUNTAMENTE COM A 
PROCURADORIA ENCONTROU UMA MANEIRA DE POR MEDO 
NAS PESSOAS QUE ~ JUSTAMENTE FAZENDO ESTAS COBRAN~AS 
ENVIANDO OFICIAL DE JUSTIA NAS SUAS CASAS E QUE SUA 
INDIGNA~~O ~ Q U E  N~O ~ O MOMENTO PARA ESTAS 
COBRAN~AS. EM SEGUIDA O PROJETO FOI COLOCADO EM 
VOTA~~O E APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 
009/2021 - AUTOR ANDESON CANDIDO - FOi ENCAMINHADO 
PARA A COMISS~O DE CONSTITUIQ~O E JUSTIQA. PROJETO DE 

RESOLUC~O 002/2021 - AUTOR NELCO FILHO - OS PARECERES 
DA COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTIKA FOI DA SEGUINTE 
FORMA RELA TOR E PRESIDENTE OP INARAM PELA 
DESAPROVAQ~O E MEMBRO PELA APROVA~O. O AUTOR DO 
PROJETO EXPLICOU QUE O MESMO TEM O INTUITO DE 
AUMENTAR A DURA~O DAS SESS~ES PARA QUE SE DER TEMPO 
PARA TODA MATERIA EM PAUTA SEJA CONCLUiDA E QUE O 
AUMENTO ~ DE AT~ QUATRO HORAS E S PRECISA HAVER O 
CUMPRIMENTO DESTAS SE HOUVER MATERIA NECESS~RIA PARA 
ESTA DURA~~O E CASO N~O HAJA N~O SE TERIA A 
NECESSIDADE DE SE CUMPRIR A DURA~O ESTIPULADA. E EM 
RELAC~O AOS PARECERES DAS COMISS~ES DISSE QUE 
ACREDITA EST~ ACONTECENDO UMA CONFUSO EM RELA~O 
AO SEUS PARECERES ONDE ESTAS S DEVEM ANALISAR SE 0 
PROJETO EST~ DE ACORDO COM A LEI E N~O OPINI~O 
INDIVIDUAL. AP~S O PROJETO FOI COLOCADO EM VOTAQ~O 
ONDE OS VEREADORES ANDESON CANDIDO; CESAR CAETANO; 
CLAUDEMIR RODRIGUES; VOTOU PELA DESAPROVA~~O. O 
VEREADOR FRANCIEUDO DISSE QUE O PROJETO SENDO 
APROVADO FLEXIBILIZARIA AT~ QUATRO HORAS AS SESS~ES 
PARA O COMPRIMENTO DA MATERIA E PARA HAVER DEBATES 

MAIS AMPLOS E QUE O ATUAL TEMPO DE SESS~O N~O EST~ 
DISPONIBILIZANDO E QUE N~O ENTEDIA PELOS DEMAIS N~O 
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VOTAREM A FAVOR DO PROJETO. VOTOU PELA APROVAC~O. 
O VEREADOR SAMUEL ROM~O VOTOU PELA DESAPROVA~O 
ASSIM COMO O VEREADOR JO~O FILHO QUE FALOU QUE N~O 
S O TEMPO TEM QUE SER ATUALIZADO MAIS A LEI ORG~NICA 
COMO UM TODO POR A MESMA J~ SER BASTANTE ANTIGA. O 
VEREADOR MANUEL FERNANDO FALOU QUE OS DEMAIS QUE 
ESTAVAM VOTANDO CONTRA O PROJETO ESTARIAM VOTANDO 
CONTRA SE MESMOS E SUAS COMUNIDADES LEV ANDO EM 

CONTA QUE N~O EST~ SE TENDO TEMPO PARA APRESENTAR OS 
PROBLEMAS QUE SE TEM NO MUNICIP IO.  VOTOU PELA 
APROVA~O ASSIM COMO O VEREADOR NELQO F ILHO. O 
VEREADOR PORFIRIO JUNIOR VOTOU PELA DESAPROVAC~O E 
O VEREADOR VICENTE PINTO PELA APROVA~O. ASSIM O 
PROJETO FO i  DESAPROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. 
PROJETO DE INDICAC~O 012/2021 - AUTOR ANDESON 
CANDIDO - O AUTOR DO PROJETO EXPLICOU QUE J~ EXISTE 
UMA LEI FEDERAL DE MESMO TEOR E QUE O MUNICiPIO J~ 
DEVERIA TER ADEQUADO ESTA LEI EM 2020 E QUE O PROEJO ~ 
JUSTAMENTE PARA ESTA ADEQUAQ~O. O PROJETO FOI 
EXPOSTO EM VOTA~~O SENDO POSTERIORMENTE APROVADO 
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE INDICAC~O 013/2021 - AUTOR 
FRANCIEUDO BARBOSA - 0 AUTOR DO PROJETO EXPLANOU 
QUE O MESMO TEM O INTU ITO DE SUPR IR  ALGUMAS FAMILIAS DE 
EXTREMA NECESSIDADE QUE ESTARIAM PASSANDO FOME E QUE 

ATRAV~S DA SECRETARIA DE AC~O SOCIAL SER FEITO O 
MAPEAMENTO DESTAS FAM[LIAS PARA SEREM FEITAS AS 
DOA~~ES. O PROJETO FOI EXPOSTO EM VOIA~~O E EM 
SEGUIDA APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 
INDICA~~O 014/2021 - AUTOR MANUEL FERNANDO - O AUTOR 
DO PROJETO O RETIROU DA PAUTA POR RAZ~O DE QUE O 
VEREADOR ANDESON PED IU  VISTAS AO PROJETO. PROJETO DE 
INDICAC~O 015/2021 - AUTOR MANUEL FERNANDO - O AUTOR 
DO PROJETO CITOU QUE EM ALGUNS MUNICIP IOS JA 

ACONTECENDO A ABSTENQ~O DESTAS COBRAN~AS E QUE ~ 
ABSURDO COBRAR ESSAS TAXAS DE ESTABELEClMENTOS QUE 
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EST~O FECHADOS. ATO CONTINUO O PROJETO FOI EXPOSTO 

EM VOTA~O QUE RESULTOU DA SEGUINTE FORMA: OS 
VEREADORES FRANCIEUDO BARBOSA; MANUEL FERNANDO E 
VICENTE PINTO PELA APROVA~O. OS VEREADORES ANDESON 
CANDIDO; CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; SAMUEL 
ROM~O; JO~O FILHO E PORFIR IO JUN IOR PELA 
DESAPROVA~~O E O VEREADOR NEL~O FILHO ABSTEVE DO 
VOTO. 0 PROJETO FOi DESAPROV ADO POR MAIORIA DE 
VOTOS. PROJETO DE INDICA~~O 016/2021 - AUTOR MANUEL 
FERNANDO - ATO CONTINUO O PROJETO FOi EXPOSTO EM 
VOTA~O QUE RESULTOU DA SEGUINTE FORMA: O VEREADOR 
ANDESON VOTOU PELA DESAPROVAC~O DO PROJETO 
JUSTIFICANDO QUE O MUNICIP IO N~O TEM CONDIC~ES 
F INANCEIRAS DE PAGAR ESTE AUX ILIO AS FAMILIAS. O 
VEREADOR FRANCIEUDO FALOU QUE VOTA PELA 
DESAPROVA~~O DO PROJETO POR A RAZ~O DE MUNICIPIO 
N~O TER FINANCEIRAMENTE CONDIC~ES E QUE UMA BOA 
ALTERNATIVA SER IA DE CESTAS BASICAS ONDE O VALOR A SER 
UTILIZADO ~ INFERIOR AO DE SER GASTO EM UM AUX ILIO .  0 
VEREADOR CLAUDEMIR FALOU QUE QUEM N~O QUERIA 
APROVAR O PROJETO EM FAVOR DA POPULAQO MAIS QUE 
ANALIZANDO - 0 DE MANEIRA RESPONSAVEL O IMPACTO 
FINANCE IRO QUE O MESMO ACARRETARIA ACABA TORNANDO 
- O INVIAVEL. VOTOU PELA DESAPROVAC~O. OS VEREADORES 
CESAR CAETANO; SAMUEL ROM~O; JO~O FILHO E PORFIRIO 
JUNIOR VOTARAM PELA DESAPROVA~O. O VEREADOR 
NELCO VOTOU PELA APROVAQ~O E DISSE QUE O PROJETO ERA 
BEM INTENCIONADO E DE MUITA QUAUDADE E QUE 0 
MUNICIP IO TERIA CONDI~~ES DE FAZER SE HOUVESSE CORTES 
EM ALGUNS SETORES . 0 VEREADOR MANUEL FERNANDO FALOU 
QUE N~O SERIA IRRESPONSVEL EM N~O INDICAR NO PROJETO 
DE ONDE SER IA RETIRADO O DINHEIRO QUE SERIA DO 
OR<;AMENTO DO FUNDO MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL E 
QUE O PODER EXECUTIVO PODERIA ABRIR CREDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTARES E QUE ATRAVES DESSES CREDlTOS PODERlA SER 
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ENVIADO AO PODER LEGISLATIVO UM PROJETO E COMPLETOU 
DIZENDO QUE O PODER EXECUTVO NAO TEM NENHUM 
INTERESSE DE AJUDAR OS OROENSES INDEPENDENTE DA AC~O. 
VOTOU PELA APROVA~~O ASSIM COMO O VEREADOR 
VICENTE PINTO. 0 PROJETO FOi DESAPROVADO POR MAIORIA 
DE VOTOS. OS REQUERIMENTO N.° 043; 044 E 045/2021 - AUTOR 
NELO FILHO - O AUTOR EXPLICOU QUE ESTES REQUERIMENTOS 
J~ EST~O RETORNADO A CASA A VARIOS ANOS E QUE AT~ HOJE 
OS MESMOS N~O FORMA ATENDIDOS. PARABENIZOU A ATUAL 
GEST~O PELA LIMPEZA/ COLETADO DO LIXO NO SITIO 
PEDREGULHO. APS FORAM COLOCADOS EM VOTA~~O E EM 
SEGUIDA APROVADOS POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N.° 

047 E 049/2021 - AUTOR CESAR CAETANO - FORAM RET IRADOS 
DE PAUTA PELO AUTOR. REQUERIMENTO N.° 048 - AUTOR CESAR 
CAETANO - FOI SUBMETIDO EM VOTA~~O SENDO 
POSTERIORMENTE APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N. 0 0 5 1 -  AUTOR VICENTE PINTO- FOi SUJEIT ADO 
EM VOTA~O E LOGO APS APROVADO POR UNANIMIDADE. 
REQUERIMENTO N.° 72 - AUTORES COMISS~ES DE CONSTITUIK~O 
E JUSTICA E FINAN~AS E OR~AMENTO - FOI EXPOSTO EM 
VOTA~O E EM SEGUIDA APROVADO POR UNANIMIDADE. EM 
SEGUIDA O PRES IDENTE PEDIU QUE FOSSE ENVIADO PARA 0 
PREFEITO UM OF[CIO PEDINDO RESPOSTA SOBRE OS 
REQUERIMENTOS E PROJETOS DE INDICAC~O QUE FORAM 
A PROV ADOS E ENVIADOS PELA CASA .  E NADA MAIS HA VEN DO 
A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSO. EU 

AMORIM SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS 

~ ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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